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РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ МІЖНАРОДНИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ У МАКРОЕКОНОМІЧНІЙ СТАБІЛІЗАЦІЇ УКРАЇНИ 

 

Значення  фінансової допомоги міжнародних організацій у 

макроекономічній стабілізації України є визначальною в умовах сучасних 

економічних викликів, зумовлених повномасштабною війною, руйнуванням 

інфраструктури, втратою частини виробничого потенціалу та порушенням 

традиційних економічних зв’язків. Сукупність цих факторів спричинила різке 

скорочення валового внутрішнього продукту, зниження експортних надходжень 

і суттєве погіршення стану державних фінансів. У таких умовах внутрішніх 

ресурсів виявилося недостатньо для забезпечення стабільного функціонування 

економіки, що зумовило необхідність активного залучення зовнішньої 

фінансової підтримки. Саме міжнародна допомога стала ключовим 
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інструментом утримання макроекономічної рівноваги та запобігання глибокій 

фінансовій кризі. 

Міжнародна фінансова допомога охоплює широкий спектр інструментів, 

зокрема кредити, гранти, макрофінансову допомогу, технічну підтримку та 

гарантії. Основними донорами виступають міжнародні фінансові організації та 

уряди країн-партнерів. Важливою особливістю цієї допомоги є її цільове 

спрямування - фінансування дефіциту державного бюджету, підтримка 

платіжного балансу, забезпечення стабільності банківської системи та реалізація 

соціальних програм. Як зазначається у макроекономічних дослідженнях, саме 

завдяки системній міжнародній підтримці Україні вдалося уникнути 

макрофінансової дестабілізації та зберегти керованість економічними процесами 

навіть в умовах війни [1]. 

Одним із ключових напрямів впливу міжнародної фінансової допомоги є 

забезпечення збалансованості державних фінансів. В умовах воєнного стану 

державні витрати зросли безпрецедентно, що пов’язано з необхідністю 

фінансування оборони, соціального захисту населення, підтримки внутрішньо 

переміщених осіб та відновлення критичної інфраструктури. Водночас доходи 

бюджету скоротилися через падіння економічної активності, зменшення 

податкових надходжень і порушення логістичних ланцюгів. За таких умов 

зовнішнє фінансування стало ключовим джерелом покриття бюджетного 

дефіциту. Зокрема, у 2025 році Україна залучила 52,4 млрд доларів США 

зовнішнього фінансування, що дозволило забезпечити безперервність 

бюджетного процесу та уникнути фінансового колапсу [2]. 

Крім того, міжнародна допомога відіграє важливу роль у підтримці 

платіжного балансу країни. Значні валютні надходження дозволяють 

компенсувати дефіцит поточного рахунку, який формується внаслідок 

скорочення експорту та зростання імпорту, особливо в умовах війни. Це сприяє 

зменшенню тиску на валютний ринок і дозволяє зберігати відносну стабільність 

національної валюти. Як підкреслюється у звітах KSE, підтримка платіжного 

балансу є одним із ключових чинників макроекономічної стабільності, оскільки 

вона забезпечує здатність країни виконувати свої зовнішні зобов’язання [3]. 

Загалом, міжнародна фінансова допомога має суттєвий вплив  на валютний 

ринок. Надходження іноземної валюти сприяє накопиченню міжнародних 

резервів, що є важливим інструментом монетарної політики держави. Завдяки 

цьому Національний банк України може ефективно здійснювати валютні 

інтервенції, стримуючи надмірні коливання курсу гривні. У звіті про фінансову 

стабільність зазначається, що достатній рівень міжнародних резервів є 

необхідною умовою для забезпечення довіри до банківської системи та 
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фінансового сектору загалом [4]. Таким чином, міжнародна допомога 

безпосередньо сприяє зміцненню фінансової стабільності держави. 

Не менш важливим є вплив зовнішнього фінансування на інфляційні 

процеси. У разі відсутності достатніх зовнішніх ресурсів, уряд був би змушений 

покривати бюджетний дефіцит шляхом грошової емісії, що неминуче призвело 

б до зростання інфляції. Проте завдяки міжнародній допомозі вдалося уникнути 

надмірного тиску на грошово-кредитну систему та зберегти відносну 

стабільність цін. Це має важливе значення для економіки, оскільки низький 

рівень інфляції сприяє збереженню купівельної спроможності населення, 

стабільності бізнес-середовища та прогнозованості економічної політики. 

Окрім безпосереднього фінансового впливу, міжнародна допомога має 

значний інституційний ефект. Надання коштів, як правило, супроводжується 

вимогами щодо проведення реформ, спрямованих на підвищення ефективності 

державного управління, прозорості фінансових потоків і зміцнення 

антикорупційних механізмів. Такі умови стимулюють уряд до впровадження 

структурних змін, які мають довгострокове позитивне значення для економіки.  

Як зазначають Ткачук О. М. та Іванова С. В., міжнародна фінансова 

допомога сприяє зміцненню стійкості державних фінансів, підвищенню їхньої 

прозорості та ефективності використання бюджетних ресурсів [5]. Це свідчить 

про те, що міжнародна підтримка є не лише фінансовим ресурсом, але й 

інструментом модернізації економічної системи. 

Водночас значні обсяги зовнішнього фінансування формують і певні 

ризики. Передусім це стосується зростання державного боргу, що в майбутньому 

вимагатиме значних витрат на його обслуговування. Крім того, залежність від 

міжнародних кредиторів може обмежувати економічну самостійність держави, 

оскільки отримання фінансування часто пов’язане з виконанням певних умов. 

Також існує ризик формування довготривалої залежності від зовнішніх ресурсів, 

що може уповільнити розвиток внутрішніх джерел фінансування. У зв’язку з цим 

важливим є не лише залучення коштів, але й їх ефективне використання, 

спрямоване на стимулювання економічного зростання та розширення власної 

дохідної бази. 

У середньо- та довгостроковій перспективі міжнародна фінансова 

допомога відіграватиме ключову роль у процесах відновлення та розвитку 

економіки України. Основними напрямами її використання стануть відбудова 

зруйнованої інфраструктури, модернізація промисловості, розвиток 

енергетичного сектору, підтримка малого і середнього бізнесу та інвестиції у 

людський капітал. Водночас важливо поступово переходити від моделі 

фінансової допомоги до моделі інвестиційного партнерства, що передбачає 
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залучення прямих іноземних інвестицій, розвиток приватного сектору та 

інтеграцію у глобальні економічні процеси [3, с. 5-10]. 

Таким чином, міжнародна фінансова допомога є ключовим фактором 

забезпечення макроекономічної стабільності України в умовах кризових 

викликів. Вона дозволяє підтримувати державні фінанси, стабілізувати 

валютний ринок, стримувати інфляцію, забезпечувати функціонування 

економіки та сприяти проведенню структурних реформ. Водночас ефективність 

використання цієї допомоги визначає здатність країни не лише подолати поточні 

труднощі, але й створити передумови для сталого економічного розвитку у 

майбутньому. 
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